

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 38 (5026)

29 МАРТА 1973 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ГОДЫ УПОРНОЙ РАБОТЫ

30 марта 1971 года вошло в историю нашей страны да и всей планеты, как день начала работы XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Съезда, продемонстрировавшего небывалое единство и сплоченность рядов нашей партии, наметившего новую программу экономического развития страны на девятое пятилетие, рубежи дальнейшего построения материально-технической базы коммунизма.

Минуло два года с момента начала работы XXIV съезда КПСС. Коммунисты, все советские люди с уверенностью могут сказать сегодня, что планы партии успешно претворяются в жизнь, становятся реальностью — новыми заводами, фабриками, сотнями, тысячами километров газо- и нефтепроводов, кварталами новых многоэтажных домов, миллионами тонн металла, поднятого на-гора каменного угля, совершеннейшими машинами и механизмами.

Гордостью переполняются наши сердца за грандиозность размаха поступи девятой пятилетки, за еще более лучшую и счастливую жизнь советских людей. Два года напряженной борьбы дают нам право на эту гордость. Приметы нового, приметы пятилетки видны сегодня всюду. Они и в самоотверженном труде коллективов промышленных предприятий нашего города и района. Об этом красноречиво говорят итоги работы в 1971—1972 годах. Так, в 1971 году в целом по городу и району план по реализации продукции был выполнен на 103,3 процента, по выпуску валовой продукции — на 101,6, товарной — на 102,4. Производительность труда составила 103,4 процента. С хорошими результатами пришли режевляне и к финишу юбилейного 1972 года. Успешно выполнили обязательства по всем основным показателям. Как всегда, тон в соревновании задавали металлурги никелевого завода. Не раз завоевывали призовые места во Всероссийском соревновании коллективы швейной фабрики, лесхоза.

Авангардную роль во всех наших успехах принадлежит коммунистам. Они считают своим долгом быть на переднем крае борьбы за претворение в жизнь планов пятилетки, быть там, где трудно. На никелевом заводе, например, этот долг с честью выполняют разливщик металла И. А. Горбачевский, горняк Г. Н. Тыкин, В. П. Таланкин, машинисты экскаваторов К. Я. Бачинин, Ф. А. Чусев. Недаром им первым в нашем городе была предоставлена честь получить новые партийные билеты. Эта честь их ко многому обязывает. Она заставляет работать сегодня еще лучше, чем вчера, вносить все больший вклад в выполнение государственных заданий.

Решающим назвал Л. И. Брежнев третий год пятилетки. От того, как мы поработаем в нем, сколько сможем отдать сил и творческих замыслов общему делу, во многом будет зависеть исход всего пятилетия.

На предприятиях, в совхозах нашего города и района с новой силой разгорается сейчас социалистическое соревнование за досрочное завершение заданий третьего года пятилетки. Неплохо поработали коллективы в январе и феврале. План по выпуску металла, производству швейных изделий выполнен успешно. Хорошо начали год труженики промкомбината. Отлично ведут зимовку скота передовые отделения совхозов района — Каменское (совхоз имени Чанаева), второе отделение совхоза имени Ворошилова.

Сейчас важно не сдать взятых позиций, удержать их до конца года, чтобы прийти к его финишу с новыми трудовыми победами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 апреля 1973 года исполком городского Совета депутатов трудящихся проводит сессию городского Совета.

Повестка дня сессии: «О мерах по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию и улучшению профессионально-технической подготовки молодежи города и района в свете решений XXIV съезда КПСС».

Просим коллективы предприятий, школ и учебных заведений, а также граждан города и района высказать свои предложения по затронутому вопросу в исполком горсовета.

Исполком городского Совета.



На никелевом заводе в ремонтно-механическом цехе работает электросварщик, ударник коммунистического труда Аза Федоровна Панова. Хотя и нелегкая эта профессия, но она отлично ее освоила и всегда справляется с любыми заданиями. А. Ф. Панову по праву называют ветераном цеха, она работает здесь двадцать два года. За это время многие ученики переняли опыт и мастерство Азы Федоровны.

Бригада котельщиков, куда входит А. Ф. Панова, ведет сварку металлоконструкций, ремонтирует различное оборудование. Ежемесячно сварщики перевыполняют производственные нормы. На снимке: А. Ф. Панова. Фото В. Свалова.

ПРИМЕР ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

Немалых усилий требует работа животноводов. Ударными темпами работают все живущие и трудная пора животноводы, а победители наступают сейчас — на завершающем этапе зимовки скота.

И здесь коллектив доярков и скотников Каменского отделения совхоза имени Чанаева может служить примером внимательного, творческого, самоотверженного отношения к делу. В эти последние дни на ферме надаивают от коровы бо-

лее десяти килограммов молока. Ударными темпами работают все живущие и трудная пора животноводы, а победители наступают сейчас — на завершающем этапе зимовки скота. Валентина Всеволодовна Перевозчикова, которая получает по 15 килограммов молока от коровы, и Раиса Гавриловна Костялева, среднесуточная продуктивность ее коров составляет 14 килограммов.

Н. ЯКОВЛЕВ, рабкор.

Удачный старт

Штакетник, метлы, рубль. Дружный коллектив перекрыл задание на 7,6 процента, дав все это товары народного потребления, которые выпускает Режевской лесхоз. А точнее — бригада лесхоза, руководимая Лидией Наволовной Искаревко. Успешно начала она нынешний год, выполнив раньше срока квартальный план. За три месяца ей планировалось выпустить товаров народного потребления на сумму 65 тысяч

рублей. Дружный коллектив перекрыл задание на 7,6 процента, дав все это товары народного потребления, которые выпускает Режевской лесхоз. А точнее — бригада лесхоза, руководимая Лидией Наволовной Искаревко. Успешно начала она нынешний год, выполнив раньше срока квартальный план. За три месяца ей планировалось выпустить товаров народного потребления на сумму 65 тысяч

рублей. Дружный коллектив перекрыл задание на 7,6 процента, дав все это товары народного потребления, которые выпускает Режевской лесхоз. А точнее — бригада лесхоза, руководимая Лидией Наволовной Искаревко. Успешно начала она нынешний год, выполнив раньше срока квартальный план. За три месяца ей планировалось выпустить товаров народного потребления на сумму 65 тысяч

Т. ЧЕПЧУГОВА, бухгалтер лесхоза.

На календаре — будущее

Многие работницы швейной фабрики отрывают листки с трудового календаря будущего года. Стремясь досрочно выполнить пятилетку при отличном качестве работ, в счет марта 1974 года трудится А. Ф. Манькова, в счет декабря 1973 — Н. Г. Упорова, в счет июня 1974 — Е. Д. Цыбина, январь будущего года на календаре В. М. Степановой. У этих швей большой производственный опыт. А вот девушки из двенадцатой бригады работают только второй год после окончания ГПТУ. Но Л. К. Колесникова, В. И. Лапухина, Г. А. Запрудина выполняют сейчас задания июня семьдесят третьего года.

Г. ЖУКОВА, рабкор.

ВСЕ, КАК ОДИН, ВЫЙДЕМ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

Специфика работы лесозаготовительных предприятий такова, что не дает им права откладывать до 21 апреля проведение коммунистического субботника. Пока стоят дороги, надо успевать брать от них все возможное.

Именно поэтому в леспромхозе треста «Свердхимлесгаз» работы в счет «красной субботы» начались задолго до ее прихода. Первый воскресник провели здесь 25 марта. 340 труженников леспромхоза приняли в нем участие. С приподнятым, веселым настроением работали лесохимики в тот день. 299 человек тру-

дились непосредственно на своих местах.

Когда закончился воскресник, экономисты подсчитали его итоги. Оказалось, за день было сделано немало. Товарной продукции выпущено на сумму 7,6 тысячи рублей или заготовлено 300 кубометров древесины. Вывезено 380 кубометров древесины и осмолы. Всего во время воскресника реализовано продукции на 3000 рублей. За день было заработано 1000 рублей.

И. СЫЧЕВА, инженер отдела труда и зарплаты леспромхоза.

ДЕЛА ОПРЕДЕЛЕННЫ

Как к большому празднику готовится наш коллектив ко Всесоюзному коммунистическому субботнику. Уже сейчас мы определились с работами на «красную субботу». Решено, что люди будут заняты основным производством, незначительная часть коллектива займется благоустройством территории предприятия. Деньги, заработанные во время субботника, пойдут в фонд девятой пятилетки.

А. ДРЮК, заместитель директора по воспитательной работе учебно-производственного предприятия ВОС.

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА — ВЫСШАЯ

ДВА ГОДА МИНУЛО С МОМЕНТА РАБОТЫ XXIV СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КОТОРЫЙ УТВЕРДИЛ ДАЛЬНЕЙШУЮ ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ СТРАНЫ — ДИРЕКТИВЫ НА ДЕВЯТОЕ ПЯТИЛЕТНЕ.

Партийное руководство социалистическим соревнованием, — пожалуй, одно из главных направлений в работе коммунистов. Хорошо понимают важность этого в партийной организации совхоза имени Ворошилова, где секретарем парткома В. В. Кукарцев. На днях опыт руководства соревнованием коммунистами-ворошиловцами был одобрен бюро обкома КПСС.

На снимке: В. В. Кукарцев, секретарь парткома совхоза им. Ворошилова.

Фото В. СВАЛОВА.

Идет обмен партийных документов

СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН

Любое событие в жизни нашей партии мы, коммунисты, привыкли встречать активизацией всей внутрипартийной работы. И к обмену партийных документов старались прийти не с пустыми руками. Это важное политическое событие заставляло нас более критически оценивать свою деятельность, строже соблюдать Устав КПСС, укреплять внутрипартийную дисциплину.

Ведь обмен партийных билетов — это проверка деловых качеств коммунистов, их трудовой и политической активности. Вот и спрашиваем мы себя: «Все ли из нас достаточно активны в жизни родной партийной группы?» Оказалось, далеко не все. В этом важном деле у нас есть еще большие недостатки. Правда, поручения имеет почти каждый, но к их выполнению относятся по-разному. Есть у нас люди, являющие в этом деле образец для других. Речь идет о члене КПСС И. Д. Сычевой. Она одна из самых активных. Как пропагандист начальной политшколы, тщательно готовит каждую тему, рассказывает живо, доходчиво. Словом, не дает слушателям скучать, как это бывает иногда на занятиях, а заинтересовывает их. Свои обязанности Ида Дмитриевна не ограничивает только проведением занятий. Она беспокоится о том, чтобы слушатели не допускали пропусков. А если с кем такое случается, обязательно постарается встретиться, узнает причину пропуска.

Кроме пропагандистских обязанностей, у И. Д. Сычевой есть еще и другие — она заместитель председателя рабочкома профсоюза.

Не ошиблись коммунисты леспромхоза в деловых качествах своего товарища К. П. Котельникова, избрав его председателем группы народного контроля. К этому партийному поручению он относится очень добросовестно. Руководимая им группа дозорных оказывает действительное влияние на жизнь предприятия.

Или взять Л. И. Дук. Недавно коллектив поручил ей возглавить товарищеский суд. Чувствуется, что коммунист со всей серьезностью взялся за дело. Новый состав товарищеского суда выезжал недавно в Останино, где судил за нарушение трудовой дисциплины четверых рабочих лесоучастка.

Неплохо справляется с общественной работой слесарь-жестяник П. В. Шведчиков. Он возглавляет редколлегия стенгазеты «За рулем». Однако такое не о всех можно сказать.

Есть у нас товарищи, которые безответственно относятся к выполнению партийных поручений. Мастера по деревообработке коммуниста Г. И. Сторожева избрали редактором стенгазеты «Химик». Об этой обязанности он постоянно забывает. Вот и приходится всякий раз напоминать ему, что надо выпускать стенгазету.

Много еще предстоит нам работать с категорией так называемых пассивных коммунистов,

которые стараются быть незаметными. На собраниях предпочитают больше молчать. Например, 26 лет носит звание члена КПСС К. М. Калташова. Свою причастность к партии она ограничивает лишь уплатой членских взносов. Или газосварщик А. Г. Зайцев. Работник он хороший, а как коммунист слишком пассивный человек.

На Клевакином участке леспромхоза не все ладится с трудовой дисциплиной. А коммунисты В. В. Гильманов и Н. Исмагилов не помогают мастеру нормализовать обстановку. Не видно их влияния на жизнь коллектива лесоучастка. А ведь они могли бы многое сделать, многому научить товарищей по работе.

Именно об этом важном деле и шел разговор в индивидуальной беседе с коммунистами тт. Гильмановым и Исмагиловым.

Во время подготовки к обмену партийных документов члены партбюро леспромхоза беседовали со многими коммунистами. В первую очередь приглашали тех, кто недостаточно активно участвует в жизни парторганизации.

В последнее время мы ввели в практику партийных собраний отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований, выполнении партийных поручений. Цель этих отчетов в том, чтобы повысить требовательность к тем членам партии, которые не выполняют уставных обязанностей, нарушают партийную дисциплину.

Так, на одном из партийных собраний коммунисты потребовали отчета от издателя А. И. Югатов и грузчика А. Г. Пинаева за неаккуратное посещение партийных собраний, С. М. Кондратьеву, например, досталось за неуплату членских взносов. А ведь он прекрасно понимает, что это первейшая обязанность коммуниста.

Конечно, с нерадивых, с нарушителей партийной дисциплины мы строго спрашиваем. Правда, поспешности тут не допускаем.

К каждому нужен индивидуальный и внимательный подход в соответствии с требованиями Устава партии. Особенно серьезно, кропотливо решаем эти вопросы сейчас, когда идет обмен партийных документов. Во время подготовки к этому важному событию мы сняли вызывания с А. И. Попова и А. Г. Пинаева. А вот член КПСС А. С. Таркан имеет два выговора. И судя по ее поведению, не собирается исправляться. Видимо, коммунисты леспромхоза должны сделать тут соответствующие выводы, вплоть до исключения ее из партии.

Обмен партдокументов — большой экзамен для партийной организации и для каждого коммуниста. Выдержать его — наша первейшая задача.

А. ЧЕПЧУГОВ,
секретарь партбюро леспромхоза
треста «Свердхимлесзаг».

БЛАГОДАРНЫ ПАРТИИ

В Директивах XXIV съезда КПСС особое внимание было уделено улучшению благосостояния советского народа, значительному повышению заработной платы рабочих и служащих.

После съезда прошло лишь два года. И мы уже зримо ощутили эту работу

партии. Заработная плата учителей увеличилась в среднем на двадцать процентов. Я, например, раньше при большом стаже учительской работы имела основной заработок 110 рублей в месяц, а сейчас учителя, проработавшие в школе свыше пятнадцати

лет, получают по 130 рублей. Конечно, это весомая прибавка. Мы благодарны партии и правительству за постоянную отеческую заботу.

Р. ЛЕВИНА,
учительница русского
языка школы № 3.



ИЗУЧАЕМ ЭКОНОМИКУ

«Мы теперь должны рассчитывать, и каждый из нас должен научиться быть расчетливым.»

В. И. Ленин.

Чтобы глубоко разбираться в законах, по которым развивается наша экономика, уметь оценивать результаты своего труда, активно участвовать в экономической жизни предприятия, в изыскании резервов повышения эффективности производства, нужны экономические знания. Без них сейчас невозможно обходиться не только хозяйственному руководителю, инженерно-техническому работнику, но и рабочему. Без знания экономики нельзя трудиться эффективно.

Каждый должен быть экономистом на своем рабочем месте — так теперь стоит вопрос. И парторганизация никелевого завода понимает важнейшее требование времени именно так.

В прошлом учебном году 200 коммунистов завода занимались в системе партийной учебы, 500 рабочих основных профессий проходили курсы обучения в школах коммунистического труда, более ста инженерно-технических работников изучали актуальные проблемы экономической теории и политики партии.

Отлично выполняют свои обязанности пропагандисты партийного и комсомольского политпросвещения В. Ф. Рубцов, С. И. Беляев, В. А. Фатеев, И. Н. Борисов, Ю. В. Мышкин, М. М. Третьякова. Интересно, живо проходят у них занятия, потому что готовятся к ним серьезно, выполняют поручение по-партийному, понимая его важность.

Пятый год работает школа основ марксизма — ленинизма под руководством Ю. В. Мышкина. Две таких школы занимают первый год, пропагандистами в них В. Ф. Рубцов и И. Н. Борисов. А пять школ основ экономических знаний возглавляют В. Ф. Гарепских, М. И. Пузанов, В. А. Фатеев, В. П. Че-

рода, Ю. П. Зайцев, школу комсомольского политпросвещения — С. П. Беляев.

Экономическое образование дает большой эффект, оно развивает творческую активность слушателей. Подаром 150 труженников завода участвуют в рационализации, и от внедрения рациональных предложений в производство получено 830 тысяч рублей экономии за 1972 год. Самые активные слушатели школ — самые «результативные» рационализаторы. Это Ю. В. Циктин из ремонтно-хозяйственного цеха, Ю. П. Ломаков, крановщик шихтовно-железнодорожного цеха, слесари этого же цеха Г. П. Голендухин, А. Т. Лавин, тракторист Липовского карьера А. Л. Гудков.

Ныче в постоянно действующем семинаре, которым руководит главный инженер Олег Вадимович Сосновский, инженерно-технические работники завода изучают тему «Осповы экономики и управления производством». Рабочие цехов занимаются в школах коммунистического труда. Когда заканчивается программа школы, слушатели изучают передовой производственный опыт, как, например, в плавильном цехе, в школе Ю. А. Лабухина.

Хорошо работает у нас экономическая школа в ОКСе, ею руководит начальник ОКСа пропагандист Г. Р. Бачнин.

Учатся все. Коммунисты, комсомольцы, беспартийные. Учеба способствует выполнению производственных заданий, знания помогают находить новые резервы производства, а в целом все это служит выполнению заданий пятилетки и ее главной задачи — повышению материального благосостояния трудящихся.

Л. ГОЛЕНДУХИНА,
инженер по подготовке кадров.

ЦЕЛЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ К ТРУДУ ОТНОСИТЬСЯ ТВОРЧЕСКИ

В борьбе за выполнение заданий пятилетки творческая инициатива трудящихся будет расти, и это явится решающим фактором новых побед коммунистического строительства.

(Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.)

В грозном 1941-м году урат и лишений, году тяжелейших испытаний Георгий Михайлович Останин получил специальность токаря. Старался перенек работать на оборону Родины, не отставая от других, и добивался своего. В ту пору друзья звали его кто Герой, кто Гришей, а товарищи по работе, даже старики, уважительно — Георгием.

— Башковитый у нас Георгий, — говорили они. — Вот кончится война, может, и инженером станет.

Действительно, всякий раз, осматривая станок, Гриша Останин думал: «А почему этот рычажок так сделан, зачем такая гайка стоит, а не другая?»

На свой страх и риск пробовал молодой рабочий что-то усовершенствовать. Да не все получалось, были и поломки. Правда, золотые руки выручали парня.

До сих пор Георгий Михайлович помнит, как ему впервые удалось внедрить свое предложение. Тогда подсчитали, что за счет его можно сэкономить в год 10—15

руб. Немного, но для начинающего рационализатора это было счастьем. Радость творческого труда не прошла со временем, наоборот, она окрылила рабочего.

Много воды с тех пор утекло. Уже виски у Г. М. Останина подернулись серебром седины. Годы начертили на лице тонкую сеточку морщин, которые придают ему настоящую мудрость.

С 1963 года работает Георгий Михайлович Останин на Режевском автопредприятии. Был механиком, старшим механиком, председателем местного комитета. И всегда хозяйский взгляд и светлый ум его находили, что можно усовершенствовать, а старые, списанные детали заставить жить второй раз.

Часто спрашивают у рационализатора, откуда у него столько творческих замыслов. Он улыбается и говорит просто:

— Если человек полностью осознал себя рабочим, хозяйном производства, он обязан быть и его творцом.

Рабочий, если он настоящий

труженик, может и обязан нести новое в производство. На своем личном примере доказал это коммунист Георгий Останин. Ведь у него нет инженерного диплома, а мыслит он по-инженерному. Правда, не всегда знаний ему хватает.

— Кончал жизненные университеты, — иногда в шутку говорит Г. М. Останин.

Действительно, школа большой жизни и высокая ответственность коммуниста сделали Георгия Михайловича не просто рабочим — рабочим-творцом. Вот, например, сколько лет подряд деформированные диски фрикционных автомобиля Белаз 540 шли в металлолом, несмотря на то, что предприятие в этих устройствах очень нуждалось.

— Не дело это, — подумал Георгий Михайлович. Много вечеров провел он за размышлениями и расчетами. И вот родилась идея, до удивительного простая и вполне осуществимая.

Сейчас диски фрикционных восстанавливают в автопредприятии по методу Останина: нагревают их, выдерживают под прессом до охлаждения, затем закаливают. После этой процедуры они приобретают свой первоначальный вид. Это рационализаторское предложение дало предприятию 565

рублей условно-годовой экономии.

Или еще пример. Сколько машин ГАЗ-51 простаивало раньше из-за повреждения одной из шестерен блока в коробке передач. И тут выход подсказал рационализатор: ведь можно из двух поврежденных блоков сделать один целый. Надо только разрезать их, зафиксировать отдельные части и сварить.

Таких предложений Георгий Михайлович за годы работы в автопредприятии подал немало. Большая часть их внедрена в производство. Только в этой пятилетке им подано 15 предложений с условно-годовым экономическим эффектом 4278 рублей.

Глядя на Г. М. Останина, пробуют развиваться в себе творческое отношение к труду и многие другие рабочие. Сейчас группа рационализаторов автопредприятия насчитывает 65 человек. И как всегда, тон задает коммунист, рабочий-творец Георгий Михайлович Останин.

Ю. КОНДРАТЬЕВ,
старший инженер-технолог
автопредприятия.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ПЯТИЛЕТКИ СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПОДЪЕМ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА НА ОСНОВЕ ВЫСОКИХ ТЕМПОВ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА, ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТИ, НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА И УСКОРЕНИЯ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. (Из доклада Л. И. Брежнева на XXIV съезде КПСС).

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Год от года растет благосостояние советских людей, улучшается их жизненный уровень. Так, только в 1972 году режевляне приобрели в личное пользование 87 автомобилей «Запорожец», «Москвич», «Волгу», 200 мотоциклов и моторолдеров, 414 холодильников. Еще больше вырастет продажа этих товаров в нынешнем, 1973 году.

На снимке: мастера производства, инструкторы по качеству продукции и контролеры ОТК швейной фабрики занимаются в школе экономического знания.



Боевая ячейка

Немало забот у партийной группы Ощепковской молочно-товарной фермы совхоза «Глинский». Небольшой коллектив коммунистов, который возглавляет Александр Флегонтович Шведов, живет активной жизнью. Вдумчиво, по-хозяйски анализируют члены партгруппы работу животноводов, ищут неиспользованные резервы в повышении мясной и молочной продукции.

Членом партгруппы является скотник Н. Н. Леконцев. Хотя и невелик у него партийный стаж — 3 года, но личный пример коммуниста многое значит. Вот и старается Леконцев дело свое так организовать, чтобы можно было с него брать пример.

Казалось бы, несложны обязанности скотника. Но от его работы зависит успех доярок. Н. Н. Леконцев обслуживает группу коров Р. Е. Томиловой и Ф. К. Леконцевой. Вместе со своим напарником И. И. Томиловым он регулярно подвозит корма, помогает дояркам чистить, убирать в коровнике. Сейчас надо от коровы в этой группе составлять 12 килограммов молока. По праву передовые доярки разделяют свой весомый успех со скотниками.

Продолжителен рабочий день на ферме. Но партгруппа постоянно находит время, чтобы собраться, обсудить возникшие проблемы. Главная цель в этом году у коммунистов — повысить на ферме трудовую дисциплину. Нарушения, допускаемые некоторыми животноводами, вселяли тревогу и требовали незамедлительных действий.

Взяли члены партгруппы под свой особый контроль всех прогульщиков и любителей спиртного. Беседы и внушения некоторым не помогли. Ре-

шили обсудить их поведение на собрании. Немало упреков услышала в свой адрес доярка Ощепкова, которая часто нарушала трудовую дисциплину. Пришлось ей задуматься над своим поведением.

А один из ветработников фермы был строго наказан. Любителя спиртного понизили в должности. Человек понял, что своим недобросовестным поведением подрывает авторитет дружного, работоспособного коллектива, прекратил прогулы, стал лучше относиться к своим обязанностям.

Коммунисты, видя, что мера наказания подействовала положительно, через месяц вернули работника на прежнее место.

Немало усилий приложили члены партгруппы, пока не наладили на ферме настоящую трудовую дисциплину. Зато сейчас этот коллектив животноводов стал лучшим в совхозе.

Коммунисты фермы возглавили социалистическое соревнование. Особое внимание уделяют его гласности, четко налажена работа в красном уголке.

Не так давно партийная группа фермы пополнилась еще одним членом. Пришла на ферму работать дояркой молодой коммунист Анна Фатеевна Сюзина. Трудится хорошо.

Вот так живут и трудятся коммунисты Ощепковской молочно-товарной фермы. Их деятельность направлена не только на то, чтобы закрепить достигнутые успехи, но и идти дальше. Это поможет животноводам отделения выполнить обязательства, взятые на 1973 год.

Л. КЛЕВАКИН,
управляющий Ощепковским отделением
совхоза «Глинский».

ЗАОЧНОЕ РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ НА ПОВЕСТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА, КАК ЕЕ ПОВЫСИТЬ.

„ПРОШУ ПЕРЕСМОТРЕТЬ НОРМУ...“

У комплектовщиков автопроводов сугубо ручной труд. Хотя бы частичной механизации его придумать даже трудно. Заменить руки механизмами пока невозможно.

Технология комплектовки представляет определенную трудность только во время освоения новых комплектов. А дальше, когда рабочий начинает справляться с нормами и даже перевыполнять их, высвечивать резервы для повышения производительности труда приходится в основном только за счет уплотнения рабочего времени. И мой товарищ, понимая, что установленные нормы для них легко достижимы, обращается с заявлениями в местком, к администрации пересмотреть их в сторону увеличения.

Так, уже в нынешнем году по собственной инициативе на 10 процентов повысил норму Зидарь Садиулин.

Уже год выполняет операцию — снятие изоляции на концах автопроводов — Александр Михайлович Шарарин. Силовика, навыки в работе помогают ему выполнять норму на 110—115 процентов, он тоже не просил увеличить ее.

За счет четкой организации труда, доведения до минимума лишних движений рук удалось и мне значительно сократить затраты физического труда на своей операции — сборке детали № 38 для машины ГАЗ-51. И результаты осязательные. На 130 и больше процентов стал я выполнять норму. Справлялся с ней легко. Вот и попросил, чтобы повысили мне ее еще на 20 процентов. Естественно, расценки за выполненную нор-

му у меня остались прежние — 2 рубля 96 копеек. А это — прямая выгода предприятию: снизилась себестоимость комплекта автопроводов.

Не только отдельные комплектовщики подают свои заявления с просьбой увеличить нормы выработки, но и целые бригады. С таким предложением в конце прошлого года обратилась бригада пайки, руководит которой Зоя Николаевна Абанева. Десять человек в ней, и все трудится вместе в первый год. Пайку освоили в совершенстве. Несколько раз повышали им нормы. Например, расценки по пайке детали 62—Б снижались с 6 рублей 38 копеек за 1000 изделий до 3 рублей 97 копеек — почти вдвое, а на пайке одиночных фланжковых законечников с 1 рубля 20 копеек за 1000 изделий до 60 копеек. Новички, что эффект от повышения норм на участке пайки для предприятия осязательный. Работницы А. Баранова, Т. Коротченко, А. Усольская, Н. Левенских и другие не останавливаются на достигнутом. Надо видеть их отточенные, четкие движения во время работы, чтобы понять, как эффективно они используют рабочее время.

Ежегодно за счет снижения себестоимости продукции, выпускаемой учебно-производственным предприятием ВОС, экономятся тысячи рублей. И свою положительную лепту в это вносят рабочие, которые добровольно повышают нормы выработки.

Н. СТРЕЛЬЦОВ,
комплектовщик цеха автопроводов УПП ВОС.

М. Андриасов.

Дорогие имена

ШТУРИ ЛЕДЯНОГО ВАЛА

(Окончание)

Начало в №№ 36, 37).

«Вот они, рядом со мной,— думал лейтенант,— нас пятеро. И все мы как один человек. Одна воля. Одни мысли. Одна жажда— выстоять, выполнить долг, не отдать врагу захваченного плацдарма. Пятеро, но у нас одна жизнь и, если надо будет—одна смерть». Он скрутил цигарку. Глубоко затянулся.

— Товарищ лейтенант, глядите, это же Кимарай! Какие-то знаки подает, гранату держит! — Курбаев показал в сторону соседнего дома.

В самом деле, из окна выглядывал младший сержант Кубакаев и почему-то размахивал лимонкой.

— Что это он?—спросил Котов.— Не пойму...

— Чего же не понять,—отозвался Курбаев.— Человек толково объясняет. Гранаты просят! Должно, кончатся...

У Ликунова лишних гранат не было, однако десяток лимонки они могут отдать соседнему гарнизону.

— Товарищи, надо воспользоваться передышкой! Ребята Севрюкова просят гранат. Кто понесет?

— Я!

— Я!—вызвались Котов и Немировский.

— Прошу поручить мне, — настойчиво повторил Немировский.

— Но я же назвался первым!—возразил Котов.

— Пойдет Котов! — решил лейтенант.

Женя распахнул гранаты по карманам, положил за пазуху, пополз к соседям.

По-видимому, немцы не заметили Котова. Он благополучно дополз до места, передал гранаты, но на обратном пути, когда уже был у самой цели, немцы обнаружили его. Хлестнули пулеметные очереди. И тут же, прикрывая товарища, открыли огонь все три домика.

Все-таки бойца ранило в ногу. Он сиделся ползти, но не мог.

Немировский кинулся на помощь, быстро добрался до Котова, бережно обхватил левой рукой, пополз. За Котовым по снегу тянулся кровавый след...

Курбаев заботливо перевязал рану.

— Все будет хорошо, сынок, — приободрил он солдата.— До свадьбы заживет!

— Эх, дядя Афанасий, — вздохнул Евгений.— Дожить бы до свадьбы!

...Кончилось затишье. Враг идет в очередную атаку. Завязалась новая ожесточенная схватка. И снова фашисты откатываются назад. Началась новая дуэль. Пробиные пулями, осыпаются стены, густая пыль завлакивает комнату. Свистят пули. И вдруг прильнувший к ручному пулемету сержант Севрюков безвольно валится на пол.

— Товарищ сержант... Товарищ сержант!—бросился к нему Кубакаев. Севрюков не ответил. Кимарай залег за пулемет, открыл огонь.

В третьем домике ранен Иван Полухин с Орловщины. Наспех наложенная повязка пропиталась кровью. Все шире багровое пятно на шинели. Кружится голова, плывет, качается потолок...

Рядом у окон—Иван Тарасенко и башкир Зубай Утягулов. Все четверо отбивают ожесточенные атаки врага. На подхо-

дах к ликуновским домикам все больше трупов фашистских солдат. Но с каждым часом тяжелее и тяжелее гвардейцам. Где-то совсем недалеко родной сто тридцатый полк. Близко. Он рвется на помощь. Гитлеровцы отчаянно сопротивляются. На пути наступающих сильные заградительные рубежи...

Осколками гранаты тяжело ранен Иван Седов. Последнее, что он увидел,—Полухин окровавленным платком с трупом выводил на стене: «Смерть фашизму!»

Сгустился вечер. Небо иссекали светло-зеленые росчерки трассирующих пуль. Который час длится поединок? Гитлеровцы, видя, что штурмом домики не взять, изменили тактику. Пользуясь темнотой, вражеские солдаты стали подползать к хатам по одному, по два. Но Ликунов и его товарищи вглядывались в темень.

Как только в окна вспыхивают огоньки выстрелов, открывает огонь вражеский пулемет, установленный прямо против домиков...

— А что, если подобраться к нему и забросать гранатами?! —предложил сержант Васильев.

— В добрый час, Володя,—отозвался командир.

Васильев—«морская душа», как называли его товарищи,—вооружившись гранатами, скрылся в темноте.

Чтобы добраться до вражеского пулемета, ему пришлось сделать изрядный крюк. Наконец пулемет рядом. Васильев встал на колени и с силой одну за другой швырнул гранаты. Взрывы. Крики. Товарищи сразу же открыли огонь. Немцы обнаружили сержанта. Вспыхнули ракеты. Он бросил еще одну гранату. Но тут его ударила пуля. Собрав все силы, Васильев размахнулся, чтобы бросить последнюю...

— Последние патроны,—отстегивая с пояса подсумок, глухо сказал Ликунов.—Слышите, ребята? Последние! Ни одного пустого выстрела. Каждая пуля—убитый фашист!

...На рассвете скончался Женя Котов. После ранения в ногу он еще оставался в строю, продолжал сражаться. Его ранило еще раз—в грудь. Он не выпускал автомата. После треть его ранения, с окровавленной головой, Котов потерял сознание. И более не очнулся.

Наконец все патроны кончились. У гвардейцев оставались только гранаты. С опаской, еще не доверяя молчанию домиков, бояливо подступали фашисты. Мужество гвардейцев озадачило немцев. Что за дьявольское упорство! Почти сутки держится горстка красных!

Настороженно, все ближе и ближе подошли гитлеровцы.

— Рус зольдат, хенде хох! Сдавайся, Иван! Патроны нет! Капут!

— Это вам, гады, капут! — Кимарай бросил гранату.

В третьей хате на руках учителя Зубая умирал солдат Полухин.

На рубитом, окровавленном полу второй хаты недвижно лежит Константин Поляков. Жизнь еще теплится в нем, и он, задыхаясь, торопится выказать солдату Николаю Сирину, рабочему хлебопекарни из далекого города Ханты-Мансийска, свое самое заветное:

— Наташка, она хорошая... Другой такой, Коля, на всем белом свете нет...

Плотным кольцом окружили немцы домики. Они еще надеются взять живыми тех, кто уцелел. Но на все предложения о капитуляции советские бойцы отвечают гранатами.

Тогда фашисты решили поджечь домики.

В горницу из-под дверей начал сочиться сизый дым, он быстро заполнял комнату, клубился под потолком.

Ликунов встал на колени, припал губами к холодному лбу Котова, поцеловал потерявшего сознание Афанасия Курбаева.

— Ну, Коля, пошли!

Выхватил пистолет. В руках у Немировского—граната.

Кажется, всю ненависть вложили в свой последний бросок и лейтенант и солдат. Прежде чем фашистская пуля сразила Ивана Сергеевича и он упал лицом к врагу и обнял родную землю, две его пули уложили двух фашистов. Нашла свою цель и последняя граната Немировского...

С гранатами в руках выскочили из горячей хаты и младший сержант Кимарай с Николаем Сириным. Страшен был для врагов в эту последнюю минуту Кимарай, и смерть его под выстрелами фашистов была смертью непокоренного. Мужественно пал и солдат Сиринов... Смертью героев погибли в третьем домике последние его защитники: Иван Тарасенко и Зубай Утягулов...

Взметнувшийся над степью огонь увидели бойцы наступающего сто тридцатого полка. Это придало им новые силы, и гвардейцы, опрокинув заслон врага, ворвались в Красновку.

Тела погибших однополчан солдаты перенесли в пристанционный палисадник и бережно опустили в братскую могилу.

Гвардейцы выполнили приказ командования. Красновка была освобождена, и немецкие эшелоны не пробившись из Миллерова на Ворошиловград.

В один из апрельских дней 1943 года в газетах был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР, в котором сообщалось, что за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присваивается звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» гвардии лейтенанту Ликунову Ивану Сергеевичу, гвардии младшему лейтенанту Седову Ивану Васильевичу, гвардии сержантам Васильеву Владимиру Александровичу и Севрюкову Николаю Михайловичу, гвардии младшему сержанту Кубакаеву Кимарай, гвардии красноармейцам Курбаеву Афанасию Афанасьевичу, Немировскому Николаю Николаевичу, Полухину Ивану Андреевичу, Полякову Константину Илларионовичу, Котову Евгению Петровичу, Сирину Николаю Ивановичу, Тарасенко Ивану Ивановичу, Утягулову Зубаю.

5

С тех пор минуло три десятилетия. На станции Красновке воздвигнут памятник героям, открыт музей тринадцати гвардейцев. И со всех концов страны сюда, в Красновку, приезжают люди, чтобы склонить головы перед героями второй гвардейской роты.



Ялта. Творческая группа киностудии «Ленфильм» снимает новый широкоэкранный цветной художественный фильм «Плохой хороший человек» по повести А. П. Чехова «Дуэль». Режиссерский сценарий и постановка Иосифа Хейфица, главный оператор Г. Маранджян. Роли исполняют: Ллевский — Олег Даль, Надежда Федоровна — Людмила Максимова, Самоиленко — Анатолий Панапов, Витюгова—Любовь Малиновская.

На снимке: Иосиф Хейфиц и Любовь Малиновская перед съемкой.

Фото Ю. Ильенко (Фотохроника ТАСС)

ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

На днях в Доме культуры прошел городской молодежный вечер, посвященный 200-летию Режа. О грандиозных перспективах развития нашего города, старого и в то же время, как никогда, молодого, рассказал председатель исполкома городского Совета Е. М. Серков. Он помог юношам и девушкам сделать интересный экскурс в недалекое будущее родного города, мысленно пройтись по его улицам, еще более обновившимся.

После на сцену вышли команды КВН «Кармен» (Дом

культуры) и «Чародей» (клуб поселка Быстрицкий). В острой борьбе смекалистых, веселых и находчивых победила команда «Кармен» (капитан Валерий Приков).

И все-таки в этом сражении верх одержала дружба: ведь «Чародей» и члены команды «Кармен» призы разделили по-братски.

Вечер молодежи, посвященный городу - юбилею, доставил много удовольствия всем, присутствующим на нем.

В. СПЕЖКОВ.

Зам. редактора А. М. ОШУРКОВА.

Объявления

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

29—30 марта—«ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР». Широкоэкранный фильм студий Франции и Италии. Начало в 12, 17, 19, 21 час. Для детей 29 марта — «ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

29—30 марта—«ЕСЛИ ТЫ МУЖЧИНА». Студия «Мосфильм». Начало в 11, 18.10 и 20.00 час. Для детей 29 и 30 марта—«ЗИМОРДОК». Студия «Беларусьфильм». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29—30 марта—«ТАЙНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ». Начало в 15 часов.

Режевское автопредприятие объявляет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий с 20 апреля 1973 года. Срок обучения 5 месяцев, с выплатой стипендии 32 рубля 50 копеек в месяц. Приглашаются юноши и девушки 18-летнего возраста. Обращаться в отдел кадров.

Режевское автотранспортное предприятие приглашает на постоянную работу бухгалтеров, шоферов 1 и 2 класса на новые автомобили КРАЗ—256 и БЕЛАЗ—540 для работы на Липовском руднике по вывозке руды и горной породы.

Обращаться в отдел кадров предприятия.

Режевскому леспромпхозу треста «Свердловскоблстрой» (за вокзалом) срочно требуются трактористы на трелевочные трактора, тракторист-бульдозерист, лесорубы, рабочие на лесозаводе. Оплата сдельно-премиальная. Здесь же требуются механик по деревообработывающим станкам, электрик, слесари по ремонту автомашин и экономист.

Обращаться в отдел кадров леспромпхоза.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор—0—18, заместитель редактора, отдел партийной жизни—3—68, ответственный секретарь—3—71, экономический отдел—3—68, отдел писем—0—88, бухгалтерии—3—71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Телефон—1—103. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.

Индекс 57420, Тираж 8254, Режевская типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома. Объем 1 печ. л. Заказ 919.